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ATA DA 5° SESSAO ORDINARIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 5a  Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 13/3/2025. Aos treze 
dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente o Edi: Marcelo de Souza Araújo — 
Presidente.: Marcelo de Souza Araújo — Presidente, Lucimária Pereira Alves, Marcos Fábio 
Petilo Gomes, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista 
de Souza, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos Santos 
Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira Lima, Registrando a ausência do vereador Ilderlandio 
Trindade Sampaio. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e 
solicitou da 1a Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIETE que constou do seguinte.: 
Convite da Comissão Organizadora do Bloco Os Largaiinhos a todos os ilustríssimos 
vereadores e à população mundo-novenses a participarem do Bloco Os Largaiinhos que 
acontecerá no dia 15 de março, às 14:30h, com o percurso pelas ruas da cidade e destino 
final na Praça Senador Cohim; Ofício n°35/2025,  do vereador Willian Fentanes, que solicita 
da secretaria de infraestrutura a construção de redutor de velocidade no Bairro da Santana, 
considerando que os moradores estão preocupados com a possibilidade de acidentes devido 
ao fluxo de motocicletas que transitam em alta velocidade. Solicita também que seja realizada 
a limpeza do Rio, no referido Bairro, o aprofundamento do seu leito e, posteriormente, a 
construção de um cais para proporcionar segurança à população do Bairro, em tempos de 
chuva; Ofício n°36/2025,  do vereador Willian Fentanes, solicitando da secretaria de 
educação, que seja encaminha a esta Casa, cópia das CNHs de todos os motoristas, bem 
como inforações sobre seus veículos, rotas e a quantidade de alunos que transportam 
diariamente, pois, há diversas denúncias referente a motoristas da Secretaria de Educação 
que não possuem a Carteira Nacional de Habilitação (CNH), fazendo o transporte de alunos 
do município; Oficio n°37/2025  do vereador Willian Fentanes, solicitando da secretaria de 
saúde, que seja disponibilizado um veículo de saúde para atender à população dos Bairros 
Vila ACM, Paulo Gerônimo, Santana e Emanuel Renato Vitória, em tempo integral; Ofício 
n°38/2025,  do vereador Willian Fentanes, requerendo da Secretaria de Educação 
providências urgentes, no sentido de recuperar a ponte sobre o Rio Capivari, localizada na 
entrada do Bairro Emanuel Renato Vitória. Considerando a importância dessa ponte para a 
mobilidade e segurança dos moradores, é essencial que as obras de reparo sejam iniciadas o 
mais breve possível; Oficio n°42/2025,  do vereador Samuel Oliveira Santos, solicitando da 
Secretaria de lnfraestrutura que seja feita a limpeza e melhoria no campo do Bairro do Sapé, 
como também, no campo do Povoado do Cobé; Oficio n°45/2025,  do vereador Victor 
Eduardo, que requer da Secretaria de lnfraestrutura providências, no sentido de recuperar o 
mata-burro na estrada vicinal da Canabrava; Ofício n°4612025  do vereador Willian Fentanes, 
solicitando da Secretaria de Saúde que seja designada uma equipe da Vigilância Sanitária 
com o objetivo de realizar um trabalho de bloqueio e controle do Caramujo Africano, no 
Distrito de Indai, utilizando métodos eficazes como sal ou a cal; Ofício n°47/2025,  Victor 
Eduardo, solicitando da Secretaria de lnfraestrutura a troca, reposição e instalação das 
lâmpadas que fazem a iluminação pública municipal, localizados na Sede, Distritos e 
Povoados que se encontram apagadas ou com funcionamento irregular; Ofício n°48/2025  do 
vereador Marcelo Araújo, que para que os servidores municipais que sejam atendidos requer 
da gestão municipal que seja agilizado os levantamentos do impacto orçamentário e 
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financeiro; Oficio n°50/2025  do vereador Marcelo Araújo, solicitando da Secretaria Municipal 
de Educação que seja cedido um ônibus para o transporte da Seleção Feminina de Futsal, do 
PROJEC, que irá representar o município de Mundo Novo em um Campeonato na cidade de 
Macajuba — BA; Oficio n°51/2025  dos vereadores Willian Fentanes, Lionela Lopes e Ivone 
Batista, que solicita da Secretaria Municipal de Saúde que solicita o encaminhamento dos 
ACs a esta Casa, com suas devidas áreas de atuação e sua respectiva carga horária, a 
solicitação se faz devido a inúmeras reclamações da municipalidade em áreas descobertas; 
Requerimento n°1/2025  do vereador Victor Eduardo, que solicita da gestão municipal a 
realização Campeonato Municipal de Futebol.  Indicação n°1/2025,  da vereadora Lucimária 
Alves, que dispõe sobre a criação do evento anual "Mulheres que Transforam", no município 
de Mundo Novo/Bahia, com o objetivo de celebrar e reconhecer a contribuição das mulheres 
na comunidade, por meio de atividades focadas em educação, saúde, bem-estar e 
empreendedorismo feminino; Anexo ao Projeto n°1/2025  do Poder Executivo Municipal, que 
submete à apreciação de desta Casa o Anexo Projeto de Lei que altera a Lei 1.501 de 7 de 
fevereiro de 2025, com as justificativas feitas no anexo. Dando continuidade, o Senhor 
Presidente comunica o retorno de Dr. Allah, reintegrando o corpo jurídico da Casa, solicita 
dele que use da Tribuna. O representante jurídico da Casa, Dr. Allah, usa da palavra, explica 
seu retorno, fala de mudanças na Lei Orgânica do Município e, também, no Regimento interno 
desta Casa, e sana algumas dúvidas dos pares presentes. INCORPORANDO O PEQUENO 
EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhora Presidente convida o vereador 
WILLIAN  para usar da Tribuna. O vereador inicia trazendo alguns questionamentos e 
aproveita que os advogados do Legislativo estão presente para poder dá alguma explicação. 
Cita à Lei 12/527, Lei de Acesso à Informação Pública, pois, há quase três meses de gestão e 
não existe nenhum registro de informação no site do TCM, o que impossibilita um pouco do 
trabalho do vereador, uma vez que necessita dessas informações para fazer fiscalizações. 
Questiona também se esta Casa pode aprovar uma lei e o município sancionar outra diferente 
da que foi aprovada, uma vez que foi isso que aconteceu e, se o jurídico desse Legislativo 
poderia tirar essa dúvida. Em seguida, aponta várias falhas na gestão, entre elas a "operação 
tapa buracos" que já se passaram três meses e não chegou na metade da cidade, cobra, 
mais uma vez as prestações de contas no site do TCM, as reuniões dos grupos do CRAS que 
alguns grupos estão sem funcionar, os remédios nos PSFs não são suficientes. Continuando, 
relata um fato ocorrido no hospital, onde um paciente, morador da Vila ACM, foi buscar 
atendimento e não sabe o que fizeram com esse rapaz no hospital que foi liberado às 12h, 
sem atendimento, e, ainda, teve que descer andando até a Vila ACM. Pede para que a 
secretária de saúde explicasse o que está acontecendo no hospital. Dando continuidade, traz 
mais um caso, dessa vez de uma moça que mora em Indaí, onde precisa se deslocar de sua 
localidade à sede para pegar outro transporte até Feira de Santana, onde faz o tratamento de 
hemodiálise, e não está achando o transporte da saúde em Indaí. Continuando, diz que o 
município está em Estado de Emergência e existe a liberdade de compras de materiais para 
abastecer hospital, secretarias, escolas e creches, e questiona o porquê que essas compras 
não podem ser feitas no município de Mundo Novo. Finaliza pedindo providências com 
relação aos agendamentos para atendimentos nos PSFs, pois têm pessoas que esperam 
mais de um mês para serem atendidas, e isso é um absurdo, como também, uma pessoa que 
tem diabetes e precisa esperar trinta dias para pegar um medicamento ou trocar a receita. O 
vereador JOÃO LUIZ  usa da palavra e parabeniza o Diretor de Esportes do município por ter 
ido buscar, junto a SUDESB, parcerias e novidades para o esporte mundo-novense, onde 
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poderá trazer melhorias ao esporte que estava parado há tanto tempo no município. Como 
também, relata a reunião que o Departamento de Esportes está organizando para tratar sobre 
o início do Campeonato de Máster. Continuando, fala sobre as limpezas nos bairros, afirma 
que o município ainda não fez todas, contudo, está no caminho certo, e informa aos 
moradores da Floresta e da Santana que já foi solicitado a limpeza e, em breve, esse serviço 
irá chegar até eles. Parabeniza o secretário de agricultura pelas estradas que estão sendo 
feitas na zona rural de Umbuzeiro, a fim de facilitar o acesso do transporte escolar, e declara 
que assim que finalizar em Umbuzeiro, irá seguir para Alto Bonito e assim por diante. 
Seguindo, diz que visitou os PSFs e afirma que tem, sim, remédios, principalmente aqueles 
rotineiros como o de pressão, os básicos, que são àqueles que a população mais utiliza. 
Continuando, diz que irá averiguar essa informação dos trinta dias para marcar consulta, pois 
é contra, e se estiver acontecendo, pedirá para serem tomadas providências. Na sequência, 
pede paciência aos desportistas que estão cobrando o campeonato municipal, visto que as 
coisas ainda estão sendo organizadas, mas tem a certeza de que sairá esse campeonato. 
Finalizando, comenta também sobre uma possível interdição do ginásio municipal, pois está 
havendo pingueiras e infiltrações, colocando em risco assim a integridade física das pessoas 
que frequentam o espaço. O vereador SAMUEL usa da palavra e relata que foi informado 
sobre o ônibus que transporta os estudantes dos Mirandas e região, que estava quebrado na 
Vila ACM e, os alunos que eram para chegar às 18:40h em suas casas, estavam às 19:40h 
ainda no mesmo local. Seguindo, relata a situação das estradas vicinais do município, 
destaca região da Lagoa do Rumo e conta que foram dois caminhões-pipas levar água para 
os moradores, porém, tiveram duas casas que ficaram sem o abastecimento de água devido à 
situação precária da estrada, impossibilitando a passagem dos caminhões. Questiona de 
todos se, ao invés de caminhão-pipa, fosse uma ambulância para prestar socorro a algum 
morador daquela localidade, e como ficaria a situação dessa família. Cita também que a 
secretária de infraestrutura mandou as máquinas para fazer um pedaço de uma estrada na 
região do Atalho, e não entendeu o motivo dela não ter mandado essas máquinas irem para a 
região da Lagoa do Rumo, após a conclusão dos serviços, sendo que aa máquinas foram 
retiradas do Atalho e enviadas a região de Umbuzeiro. Em seguida, comenta que a cidade de 
Mundo Novo ficou vazia, no último domingo, onde as pessoas se deslocaram até Piritiba para 
acompanhar a abertura do campeonato municipal de futebol, contudo, comenta que em 
Mundo Novo irá começar o campeonato de máster, afirma não ter nada contra, porém, os 
jovens desportistas estão aguardando o campeonato municipal de Mundo Novo, pois, foi para 
ter um esporte ativo na cidade que essas pessoas votaram na atual gestão. Seguindo, diz ter 
ido fazer uma visita ao ginásio de esportes e foi procurado pelas meninas que treinam futsal, 
as quais informaram que segunda-feira já não ia ter mais treino porque estava faltando bola. 
O vereador comenta que essa situação é um absurdo e a gestão tem que tomar providências 
quanto a isso, e, denuncia também que não há material de limpeza naquele espaço esportivo, 
pois os banheiros estavam sujos. Finalizando, fala sobre a situação do "Beco de Bem", no 
Bairro da Floresta, o qual encontra-se sujo e com a vegetação tomando conta. Pede 
providências urgentes da gestão e sugere até que seja contratado mais funcionários para 
atender as necessidades da população do município. O vereador MARCOS  usa da palavra e 
diz ouvir muita demagogia nesta Casa, onde de seis meses para cá, depois que derrotou o 
"escroto", formador de quadrilha, pois a única coisa que fez em Mundo Novo foi roubar, uma 
vez" que a pessoa que gasta 11 milhões de reais de combustível, em um ano, só pode ser 
lavagem de dinheiro. Afirma também que não tem como não lembrar do passado quando um 
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ex-gestor toma um empréstimo de 3 milhões de reais, junto ao Banco do Brasil, para a 
infraestrutura da cidade e deixa a cidade toda esburacada, e ainda vem vereador fazer 
cobrança da atual gestão com apenas três meses, isso é demagogia. Diz também que os 
vereadores de oposição não têm direito de cobrar nada, pedir, sim, cobrar, não. Seguindo, 
falaram no Plenário sobre as diárias da atual gestão, contudo, relata que irá trazer na próxima 
sessão o que era farras de diárias na gestão passada e, enquanto a prefeita estiver viajando 
para buscar recursos e outros benefícios para o povo de Mundo Novo, como foi a conquista 
de uma ambulância e um ônibus, já mostram que as diárias estão valendo á pena. 
Continuando, pede ao jurídico e ao Presidente da Casa que veja uma forma de inserir no 
Regimento Interno da Casa que, todas às vezes, no dia 8 de março, as sessões sejam 
colocadas nesse dia, em homenagem ao dia Internacional das Mulheres, uma forma de 
homenagear as 3 vereadoras deste Legislativo. Finaliza tecendo comentários sobre uma 
suposta cartinha que o vereador de oposição recebeu, onde constava que o carro de saúde 
do Indaí, só tinha serventia para quem o vereador Marcos e a prefeita Ana Paula quisessem 
que transportava e, sugere ao vereador que tenha mais cuidado com as informações que as 
pessoas o passam, pede que averigue antes para não vir falar mentiras nesta Tribuna e ser 
desmentido. A vereadora IVONE usa da palavra e diz estar em seu terceiro mandato como 
vereadora e destaca ter vivido em seu segundo mandato nesta Casa um clima de paz, 
conduto, hoje, ouvir um vereador falar de Deus no início do pronunciamento e, depois, trazer 
ódio em seu discurso. Afirma também que, já que estão falando de passado, irá trazer 
informações de vereadores que passaram pela presidência dessa Casa e deixaram a desejar, 
não fez o seu papel e perdeu a eleição por isso. Comenta também que, a partir do momento 
em que o vereador usa a Tribuna e chama outra pessoa de ladrão, usando palavras de baixo 
calão, acaba desrespeitando o ouvinte, não é a pessoa escolhida para representar o povo. 
Em seguida, informa à população que já entrou mais de 26 milhões de reais nos cofres 
públicos do município, e chama a atenção por não ter nenhuma obra pronta com esse 
dinheiro e só existe 4 milhões de reais em conta. Comenta que não é fácil ser vereador de 
situação, cita que passou os últimos 4 anos e viu seu gestor falhar no final de seu mandato, 
mas deixou obras por todo o município, mas diz que o ginásio não vai ser interditado por 
conta de um telhado que, inclusive, o ex-gestor trouxe um funcionário do município para fazer 
o conserto, mas, infelizmente, não deu certo. Continuando, ressalta que ainda não pôde trazer 
números reais da gestão, pois nada foi informado ainda no site do Tribunal de Contas, não 
cumpriu as leis de transparência, encaminha ao Tribunal de Contas as prestações de contas 
do seu governo. Teceu crítica à equipe de transição da gestão, a qual não procurou as 
secretarias para se informar sobre tudo que estava acontecendo no município porque não 
quis, foi omissa, uma vez que o ex-gestor liberou a transição. Finalizando, apela à secretária 
de infraestrutura que dê uma olhadinha para a Praça Senador Cohim, pois terá um evento no 
final de semana e o espaço precisa está em condições para recebe-lo. O vereador VICTOR 

EDUARDO  usa da palavra comenta de seu requerimento sobre a realização do campeonato 
municipal de futebol, e comenta que devido a situação atual de estrutura que o município vem 
enfrentando, sugere que esse campeonato seja realizado no segundo semestre, onde terá 
mais tempo para organizar e não terá também a concorrência dos campeonatos das cidades 
vizinhas. Dando continuidade, tece comentários sobre outro requerimento de sua autoria, 
dessa vez sobre a reposição, troca e instalação de lâmpadas em todo o município, uma vez 
que é de suma importância, pois as reclamações vêm desde o final do ano passada, e, com o 
passar desse período emergencial, acredita que a gestão irá atender seu pedido e solucionar 
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esse problema. Seguindo, informa ter participado de mais um ano do Madre Verão, na cidade 
de Madre de Deus, onde pode trazer para o Centro Cultural de Umbuzeiro 23 toneladas de 
alimentos arrecadados, agradece a todos os parceiros de Madre de Deus, em nome do 
prefeito Ailton Filho e do amigo Rafael Montai. Em seguida, diz que o amigo Léo pediu que 
fosse feita a capina e a limpeza do Bairro da Santana, informa ao amigo que já conversou 
com a secretária Giovanna e esse trabalho será feito muito em breve. Agradece à gestão pela 
manutenção das estradas vicinais, onde passam os transportes escolares, que, depois de 8 
anos foi passada uma máquina, e, alerta as demais localidades que o serviço ainda não foi 
feito, que aguarde, pois serão atendidos também. Encerra trazendo números comparativos de 
receitas que o município recebeu esse ano, e os recebidos no ano passado, ressalta que tem 
certeza que a gestão terá responsabilidade de destinar esses recursos da melhor maneira 
possível para poder sanar os problemas do município. O vereador EDILSON  usa da palavra e 
relata a dificuldade que é ser vereador em um Distrito grande, como lbiaporã, pois as são 
muitas demandas são, praticamente, de uma cidade, contudo, diz que está dando sua 
contribuição, e, explica que ninguém na história de Ibiaporã fez um trabalho igual o que ele 
vem fazendo na saúde daquela localidade. Seguindo, pede ao secretário de agricultura que 
disponibilize uma máquina para fazer a limpeza das aguadas de lbiaporã e região, uma vez 
que existem aguadas que, em oito anos, nunca foram feitas, a exemplo da aguada do amigo 
Aloísio. Dando continuidade, solicita do Departamento de Esportes que se reúna com a 
prefeita para discutir a respeito da revitalização das praças esportivas do município de Mundo 
Novo, pois o esporte precisa ser valorizado. Continuando, pede novamente ao secretário de 
agricultura que envie uma máquina de patrolamento para que seja feita a recuperação das 
estradas vicinais de lbiaporã, tendo em vista da necessidade de facilitar o trânsito das 
pessoas que moram na zona rural. Encerrando, comenta também sobre a estrada principal de 
lbiaporã que está 90% pronta, ressalta que é uma obra do seu deputado Ricardo Maia, junto 
com a superintendência do DNIT. Destaca também que num momento de dificuldade, quando 
estava sem partido político, o deputado Ricardo Maia deu-lhe a mão e trouxe a Mundo Novo, 
mesmo sem ter tido um voto sequer, uma das maiores obras deste município, que foi passar a 
responsabilização da maior estrada do município ao DNIT. A vereadora LIONELA  usa da 
palavra e fala sobre o projeto da educação, questiona quantas vezes o referido projeto veio a 
essa Casa, retornou ao Executivo e voltou, novamente a essa Casa para análise e aprovação. 
Cita ser sabido por todos que foi um projeto feito às pressas, não houve um diálogo com a 
classe, tanto é que existem professores que não estão satisfeitos com as mudanças que o 
projeto traz. Continuando, fala ter sido acordado em reunião que não seria alterado nada com 
relação aos professores, uma vez que ficaria para agosto quando voltaria a discussão sobre o 
projeto e daria continuidade apenas para regulamentar o pessoal da secretaria de educação. 
Diante disso, o projeto foi aprovado, diz não ser contra a aprovação, pois todos os projetos 
que chegarem a essa Casa e for benéfico à população, estará para contribuir da melhor 
forma, contudo, faz saber que as coisas precisam ser respeitadas dentro de seu tempo para 
que cada um dos vereadores conheçam o conteúdo do projeto e tenham respaldo, 
principalmente, para a população sobre os assuntos relacionados aos projetos. Seguindo, 
comenta o erro grave que a gestão cometeu em sancionar o projeto diferente daquele que foi 
aprovado, sobretudo quando interfere em valores que foram feitas análises técnicas. Na 
sequência, pede ao Senhor Presidente que reveja se o projeto que foi reenviado a essa Casa, 
se foi o projeto da Lei Modificativa ou apenas a tabela. Prosseguindo , reforça a importância 
do credenciamento do transporte escolar. Relata ter sido publicada a chamada do 
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credenciamento, no entanto, não houveram todas as linhas inseridas no credenciamento, 
pois, antes, existia 131 linhas credenciadas, e o que foi mostrado nesse início foram apenas 
59 linhas dentro desse processo de credenciamento, e, até hoje não foi publicado, e por 
questão de não ter acesso no Portal da Transparência e demais sites não foi possível colher 
algumas informações, uma vez que chegam várias denúncias de motoristas sem carteira de 
habilitação ou veículos sem documentos. Por fim, sobre a merenda escolar que foi um 
assunto abordado ainda a pouco, comenta ter visitado uma escola no Povoado de Umbuzeiro 
e constataram que estava sendo servido achocolatado, apenas meio copo, com bora de licuri, 
e cobra informações da secretaria de educação e da nutricionista a fim de esclarecer se essa 
quantidade supre os valores nutricionais de cada estudante. O vereador MARCELO  usa da 
palavra e comenta sobre seu ofício referente ao plano de cargos e salários dos servidores 
públicos municipais, onde pediu para que fosse agilizado requer da gestão municipal que seja 
agilizado os levantamentos do impacto orçamentário e financeiro para que a classe seja 
atendida com brevidade. Em seguida, comenta sobre o campeonato de futsal feminino que 
será realizado na cidade de Macajuba-BA, informa que a cidade de Mundo Novo será 
representada pelo time de Jequitibá, através do PROJEQ, projeto esse que sempre mantém o 
esporte da Comunidade ativo, e tem seu total apoio, junto com toda população de Jequitibá. 
Dando continuidade, comenta sobre o Projeto do Magistério, destaca que o referido projeto 
chegou a essa Casa com alguns erros, onde o jurídico e contabilidade da Casa sinalizaram, 
foi devolvido ao Executivo e crê que já foram sanados os erros, pois chegou de volta, porém, 
mesmo assim, acha de acordo que os vereadores analisem e debatam um pouco mais, 
ouçam todas as partes para que a Casa não cometa nenhum erro ou prejudique alguma 
categoria. Na sequência, parabeniza o Diretor de Esportes, Vinícius Cerqueira, por assumir a 
pasta do esporte e destaca que ele fará o excelente trabalho à frente do esporte do município, 
pois é sabido por todos do empenho e do carinho que ele tem há tempos com o esporte local, 
desde escolinhas e projetos sociais. Fala também ter ouvido com atenção a fala do vereador 
Samuel, diz concordar em partes no que se refere ao transporte dos alunos dos Mirandas, 
afirma não ser questão de gestão, mas pode ser adequado um horário para que os alunos 
dos povoados venham estudar pela manhã, justamente para evitar alguns transtornos. 
Continuando, agradece ao secretário Márcio Filho pelo trabalho que vem fazendo nas 
estradas vicinais, ressalta que hoje o transporte já tem condições de ir buscar alunos em 
localidades que antes o acesso era impossível, devido as condições das estradas, a exemplo 
dos Nunes e Lagoa do Jenipapo, e informa que esse serviço será feito também em outras 
regiões que estão em situação precária. Encerrando, pede para que a secretária de educação 
reveja a situação de Jequitibá, pois as aulas já iniciaram e as escolas continuam sem 
vigilantes, como também o retorno do EJA, pois as pessoas de Jequitibá e Indaí estão 
cobrando bastante. A vereadora LUCIMÁRIA  usa da palavra e fala sobre seu requerimento 
solicitando que durante o mês de março o município realize a semana da mulher, onde serão 
disponibilizados serviços voltados à saúde, inclusão e empoderannento das mulheres. Dando 
continuidade, diz ter ficado muito satisfeita com a visita que fez ao aterro sanitário do 
município, destaca fazer parte da Conselho do Meio Ambiente, e acrescenta ter visto 
melhoras significativas naquele local onde, antes, era só lixo jogado a céu aberto, o que era 
vergonhoso para o município. Parabeniza o secretário de agricultura, Márcio Filho, como 
também, a Diretora do Meio Ambiente, Analice, pelo trabalho que vem desenvolvendo no 
aterro sanitário, e destaca que a cidade de Mundo Novo virou referência nesse quesito, 
recebendo visitas de municípios vizinhos para poderem conhecer e aplicar também o trabalho 
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feito. Seguindo, comenta sobre o Bairro da Santana, relata ter feito várias cobranças de 
melhorias para aquela localidade, na gestão passada e, uma delas, foi o aterro sanitário, o 
redutor de velocidades, limpeza do rio, contudo, pede encarecidamente que a prefeita 
municipal possa reconstruir o Prédio Avanir Leão, que foi demolido pela gestão passada e 
não reconstruíram. Na sequência pede para que sejam passadas na tv do Plenários as 
imagens do antes e depois do aterro sanitário do município. Seguindo, agradece o convite da 
gestão para a participação da Audiência Pública que será realizada nessa Casa a fim de criar 
o Conselho Municipal de Segurança. Encerrando, tece comentários sobre a marcação de 
exames e consultas que foi dito ainda a pouco na Tribuna, e informa que a parte de ortopedia 
ainda não está sendo feita no município pela questão do credenciamento, porém, os 
pacientes que necessitarem de atendimentos em ortopedia podem ser encaminhados pela 
prefeitura para a policlínica de Jacobina, Feira de Santana e Ruy Barbosa. NAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiência de todos e pediram um 
minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata 
que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.: 
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